
 
 

PAUTA DA 27ª (VIGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 30/04/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 045, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.182, de 03 de 

maio de 2022, que institui o Conselho Municipal do Trabalho de Maracanaú - COMUT, 

na forma que especifica. 

Projeto de Lei de nº 092, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a obrigatoriedade das Instituições Educacionais Públicas e Privadas em conceder 

condições especiais para aceso e formação de pessoas cm deficiência intelectual. 

Projeto de Lei de nº 093, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Serviço Funerário para os Servidores 

Públicos no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 094, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre o procedimento de agendamento de consultas e exames nas Unidades da 

Rede Pública Municipal de Saúde. 

Projeto de Lei de nº 095, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui a disciplina de Educação Cidadã, Direitos e Obrigações nas 

Escolas Públicas do Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 116, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe da isenção de taxa de IPTU para famílias atípicas do Município de Maracanaú, e 

dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 117, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Inclui no Calendário Oficial de Eventos no Município de Maracanaú a Semana 

da Família e Defesa dos Direitos e Garantias inerentes a Família a ser realizada no mês 

de Outubro, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 118, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a distribuição de Cartilhas aos Idosos sobre 

seus autocuidados e direito à saúde, a ser realizada pela Coordenação de Atenção 

Primária e Psicossocial da Secretaria de Saúde do Município de Maracanaú, na forma 

que indica. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 119, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação de cursos de música nas Escolas 

Públicas Municipais de Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 044, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Requer que 

seja consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor PEDRO GUSTAVO 

RODRIGUES DOS SANTOS, ocorrido no dia 23 de abril de 2024. 

Moção de nº 045, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Requer que seja 

consignada em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora ELIZA LOPES DE 

FARIAS, ocorrido no dia 26 de abril de 2024. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 339, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita a realização de uma Sessão Solene em Homenagem ao Dia 

do Profissional de Contabilidade, celebrado anualmente no dia 25 de abril. 

Requerimento de nº 340, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, o calçamento da Rua 16, no bairro Residencial I. 

Requerimento de nº 341, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Presidente desta Casa Legislativa, a organização de uma 

Sessão Solene em Homenagem ao São João de Maracanaú e as Quadrilhas Juninas, 

bem como a entrega da Medalha Rita Costa criada pela Lei nº 2.435 e alterada pela Lei 

nº 3.390, comenda que tem como objetivo reconhecer e honrar os artistas e 

incentivadores da cultura da Cidade de Maracanaú. 

Requerimento de nº 342, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa 

(Irmão Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 

pavimentação em piso intertravado para a Rua Miguel Cândido Vitorino (trecho entre as 

Ruas Miguel Figueira de Menezes até a 212), bem como o piso intertravado para a Rua 

José Januário Pinto (trecho da Rua Manoel Moreira Lima até a Avenida Central), no 

bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 343, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da pavimentação asfáltica na Rua São Pedro, 

na altura do nº 212, no bairro Jardim Bandeirante. 



 
 

Requerimento de nº 344, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, para que as carteiras de estudante intermunicipal, dos discentes que residem 

em Maracanaú e estudam em outro Município, sejam validadas nos transportes do 

Programa Passe Livre do nosso Município. 

Requerimento de nº 345, de autoria do Vereador Raphael Pessoa Mota - Solicita ao 

Presidente desta Casa, a realização de uma Audiência Publica para discutir políticas 

públicas municipais de Combate ao Abuso a Exploração Sexual de Crianças e 

Adolescentes em Maracanaú. 

Requerimento de nº 346, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel 

(Silvana Maciel) - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços de drenagem na 

Avenida Lateral Sul, entre as Ruas 111 e 113, no bairro Acaracuzinho. 

Requerimento de nº 347, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, a terraplanagem na Rua das Maravilhas, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 348, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor 

Neto) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a construção de um 

abrigo de ônibus na parada localizada na Avenida Padre José Holanda do Vale, no 

sentido Maracanaú/Fortaleza, na lateral do Centro Municipal de Educação Profissional 

Eneida Soares Pessoa, no bairro Centro. 

Requerimento de nº 349, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado da Rua Manoel 

Alexandre Cardoso, localizada no bairro Parque Tijuca. 

Requerimento de nº 350, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, reiterando o Requerimento de nº 

655/2023, a realização de um estudo para implantação de redutores de velocidade nas 

Ruas e Avenidas do bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 351, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Solicita ao Prefeito, a pavimentação em piso intertravado ou pavimentação asfáltica da 

Rua Vila Nova, localizada no bairro Jari. 

Requerimento de nº 352, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o Requerimento de 



 
 

nº 027/2023, para que seja uma equipe técnica da SEINFRA para a Rua 16 com a Rua 

Lateral Sul, no bairro Santo Sátiro, bem como uma equipe técnica da SEINFRA e aos 

responsáveis pela construção do Super Mercado Mix Mateus, para que tome 

providências a respeito da passagem em frente o Super Mercado. 

Requerimento de nº 353, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João 

Melin)- Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buracos para a Avenida Jaime Paulino e 

Rua Luiz Girão, no bairro Colônia. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 105, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui o Programa Habitacional de Atenção ás 

Ocupações Urbanas no Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 106, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Fevereiro Laranja como o Mês de 

Conscientização da Leucemia, no âmbito do Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 107, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa Casa Segura para a adaptação do ambiente doméstico de pessoas 

idosas e pessoas com deficiência de baixa renda no Município de Maracanaú, e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 108, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline 

do Hospital) - Institui-se o Programa Educando a Mente, a ser desenvolvido no âmbito 

Escolar do Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 109, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Veda qualquer discriminação à criança e ao adolescente com deficiência ou 

doença crônica nos estabelecimentos de ensino, creches ou similares, em instituições 

públicas e privadas, no Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 110, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação e funcionamento do Hospital Veterinário 

e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 111, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes 

(Inspetor Moraes) - Institui o Programa Municipal de Entrega Voluntária de Criança 

para Adoção - Programa Entrega Responsável à Adoção, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 112, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a criação da Rede Municipal de Homens 

pelo Fim da Violência contra as Mulheres no âmbito do Município de Maracanaú, na 

forma que indica. 

Projeto de Indicação de nº 113, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa Busca Ativa por Direitos no Município de Maracanaú, com o 

propósito de promover o conhecimento e acesso aos direitos sociais, especialmente 

para a população em situação de vulnerabilidade. 

Projeto de Indicação de nº 114, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Fica determinado o tempo de atendimento da pessoa com espectro autista em 

instituições públicas e privadas de acordo com os níveis de gravidade no Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) do DSM5, no Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 115, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Sistema Municipal de Cultura em todas as suas 

linguagens e valorização da Cultura na Cidade de Maracanaú, Estado do Ceará, e dá 

outras providências. 

Moção de nº 039, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Concede Moção de 

Aplausos ao Senhor IGOR FREIRE DE BRITO, pelo excelente trabalho no Projeto 

Pegada Ambiental, ECIM Raquel de Queiroz I - Modalidade 4 Etapas - Hortaliças, Horta 

de Plantas Medicinais e Nativas e Pomar com Frutíferas, no bairro Conjunto Jereissati 

II. 

Moção de nº 040, de autoria do Vereador Raphael Pessoa Mota - Concede Moção 

de Aplausos à Universidade Aberta do Brasil (UAB) pelo aniversário de 8 (oito) anos de 

criação do Polo Maracanaú, a ser celebrado no dia 29 de abril de 2024. 

Moção de nº 041, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor PAULO ROBERTO 

FEIJÓ DE PAULA, ocorrido no dia 17 de abril de 2024. 



 
 

Moção de nº 042, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor WESLLEY DA SILVA 

UCHÔA, ocorrido no dia 17 de abril de 2024. 

Moção de nº 043, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) - 

Requer que seja consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor VITOR 

SAMUEL GAROFALO FÉLIX, ocorrido no dia 22 de abril de 2024. 

Moção de nº 044, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Requer que 

seja consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor PEDRO GUSTAVO 

RODRIGUES DOS SANTOS, ocorrido no dia 23 de abril de 2024. 

Moção de nº 045, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Requer que seja 

consignada em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora ELIZA LOPES DE 

FARIAS, ocorrido no dia 26 de abril de 2024. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

322 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a pavimentação em piso intertravado da 
Rua Antônio Ferreira de Andrade, localizada no bairro Jari. 

323 Robério Santos Oliveira (Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando os Requerimentos de nº 097/2021 e 102/2023, a 
restauração e a manutenção dos equipamentos de 
atividades físicas incluindo a coberto do local, bem como a 
restauração do Campo Vila da Paz, com a coberta e 
instalação de refletores, como também uma operação tapa 
buraco nas Ruas Justino de Sousa e Nordeste, no Distrito 
de Pajuçara. 

324 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
pavimentação em piso intertravado para a Rua Almir Freitas 
Dutra (no trecho da Avenida Meton Mota de Araújo até a 
Rua Manoel Róseo Landim), no bairro Luzardo Viana, bem 
como a pavimentação em piso intertravado para a Rua 21, 
no bairro Residencial I. 

325 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a continuação do calçamento em pedra 
tosca e asfalto da Rua Maria Andrade Barroso, no bairro 
Luzardo Viana. 

326 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
drenagem e a pavimentação asfáltica da Rua Eliziário 
Diógenes, no bairro Boa Esperança, bem como o 
recapeamento asfáltico da Rua Enéas Mota, no Distrito de 
Pajuçara. 

327 José Patriarca Neto 

Solicita a Secretaria de Infraestrutura, a implantação de 
uma faixa elevada de pedestre em frente a Panificadora 
D'Vera, situada na Rua 09, nº 113, no bairro Conjunto 
Industrial. 

328 
Carlos Alberto Gomes de Matos 
Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a reforma da Praça 
Maria Dolores, localizada no bairro Jaçanaú. 



 
 

329 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Prefeito, uma reforma completa da Praça do Alto 
Alegre II, bem como refazer o campo de futevôlei, na Rua 
Heleno de Freitas com a Rua Lima Campos. 

330 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, os 
serviços de limpeza, capinagem e retirada de entulho para 
as Ruas Tocantins e Pedro Lourenço Guerreiro, no bairro 
Jardim Bandeirante. 

331 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços de 
operação tapa buraco nas Ruas 127 e 128, no bairro 
Conjunto Timbó. 

332 Raphael Pessoa Mota 

Solicita ao Prefeito, uma articulação entre as Secretarias de 
Educação (SEDUC) e Trabalho, Emprego e 
Empreendedorismo (SETEE), para prospectar e oportunizar 
uma linha de Microcrédito Produtivo orientado para 
estudantes da modalidade EJA Presencial, da Universidade 
Operária. 

333 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a drenagem completa da Rua Wilson 
Roseno, no bairro Horto. 

334 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
reconstrução do asfalto da Rua 11, no bairro Alto Alegre I. 

335 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
podagem das árvores e limpeza do canteiro central na 
Avenida de Contorno Oeste, no bairro Conjunto Industrial. 

336 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
para que as Ruas do Processo Licitatório de nº 10.032/2023 
- concorrência pública, que ainda não foi dada a ordem de 
serviço, possam ser reparadas em regime de urgência com 
materiais paliativos, para amenizar o trajeto da população e 
veículos. 

337 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 
417/2021, 363/2022 e 056/2023, a drenagem, pavimentação 
em pedra tosca, asfáltica e piso intertravado nas Ruas 
Santa Adelaide e São João, e no final das Ruas Capitão 
Justiniano e Nossa Senhora Aparecida, bem como para que 
seja dado prosseguimento ao Projeto de Urbanização do 
Campo do Diamantino, no bairro Jardim Bandeirante. 

338 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma 
Sessão Solene em formato de Talk Show, para tratar sobre 
o Programa Entrega Responsável à Doação, no dia 23 de 
maio do corrente ano, em alusão ao Dia Nacional da 
Adoção 25 de Maio e contará com a participação de 
Membros da Vara da Infância e Juventude da Comarca de 
Maracanaú, do Ministério Público do Estado do Ceará, 
Tribunal de Justiça do Estado do Ceará e também da 
sociedade civil Maracanauense. 

339 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita a realização de uma Sessão Solene em 
Homenagem ao Dia do Profissional de Contabilidade, 
celebrado anualmente no dia 25 de abril. 

340 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, o calçamento da Rua 16, no bairro 
Residencial I. 

341 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Presidente desta Casa Legislativa, a organização 
de uma Sessão Solene em Homenagem ao São João de 
Maracanaú e as Quadrilhas Juninas, bem como a entrega 



 
 

da Medalha Rita Costa criada pela Lei nº 2.435 e alterada 
pela Lei nº 3.390, comenda que tem como objetivo 
reconhecer e honrar os artistas e incentivadores da cultura 
da Cidade de Maracanaú. 

342 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
pavimentação em piso intertravado para a Rua Miguel 
Cândido Vitorino (trecho entre as Ruas Miguel Figueira de 
Menezes até a 212), bem como o piso intertravado para a 
Rua José Januário Pinto (trecho da Rua Manoel Moreira 
Lima até a Avenida Central), no bairro Luzardo Viana. 

343 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da 
pavimentação asfáltica na Rua São Pedro, na altura do nº 
212, no bairro Jardim Bandeirante. 

344 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, para que as carteiras de estudante 
intermunicipal, dos discentes que residem em Maracanaú e 
estudam em outro Município, sejam validadas nos 
transportes do Programa Passe Livre do nosso Município. 

345 Raphael Pessoa Mota 

Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma 
Audiência Publica para discutir políticas públicas municipais 
de Combate ao Abuso a Exploração Sexual de Crianças e 
Adolescentes em Maracanaú. 

346 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços de 
drenagem na Avenida Lateral Sul, entre as Ruas 111 e 113, 
no bairro Acaracuzinho. 

347 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
terraplanagem na Rua das Maravilhas, no Distrito de 
Pajuçara. 

348 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
construção de um abrigo de ônibus na parada localizada na 
Avenida Padre José Holanda do Vale, no sentido 
Maracanaú/Fortaleza, na lateral do Centro Municipal de 
Educação Profissional Eneida Soares Pessoa, no bairro 
Centro. 

349 
Carlos Alberto Gomes de Matos 
Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado 
da Rua Manoel Alexandre Cardoso, localizada no bairro 
Parque Tijuca. 

350 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, reiterando o 
Requerimento de nº 655/2023, a realização de um estudo 
para implantação de redutores de velocidade nas Ruas e 
Avenidas do bairro Conjunto Timbó. 

351 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a pavimentação em piso intertravado ou 
pavimentação asfáltica da Rua Vila Nova, localizada no 
bairro Jari. 

352 Robério Santos Oliveira (Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 027/2023, para que seja 
uma equipe técnica da SEINFRA para a Rua 16 com a Rua 
Lateral Sul, no bairro Santo Sátiro, bem como uma equipe 
técnica da SEINFRA e aos responsáveis pela construção do 
Super Mercado Mix Mateus, para que tome providências a 
respeito da passagem em frente o Super Mercado. 

353 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buracos para a 
Avenida Jaime Paulino e Rua Luiz Girão, no bairro Colônia. 

 


